Белоус Светлана Вячеславовна
Урок: Русский язык 2 класс.
Урок-путешествие
Тема: Проверка парных согласных и безударных гласных в корне. Закрепление изученного.

Цели урока: Совершенствование умения проверять написание безударных гласных и парных согласных в корне слова.

 

Задачи:
- формировать умения находить в корне слова безударные гласные и парные согласные, требующие проверки;

- совершенствовать навык подбора однокоренных проверочных слов;

- формировать навык самостоятельного осознанного выполнения действий при поиске орфограмм и их проверке;

- развивать речь учащихся, внимание и наблюдательность, умение работать в группах;

- учить делать выводы, отстаивать свою точку зрения;

- прививать интерес к предмету.

 
Оборудование: картинки сказочных героев.
Ход урока.

1.Организационное начало урока:

-Здравствуйте! Ну-ка ,проверь себя дружок,

Ты готов начать урок?

Всё ль на месте,

Всё ль в порядке-

Ручка, книжка и тетрадка?

Все ли правильно сидят?

Все ль внимательно глядят?

Каждый хочет получать

Только лишь оценку пять.

2.Вступительное слово учителя.
-Сегодня у нас с вами необычный урок .Урок-путешествие. Путешествовать мы будем с вами со сказочным героем, а каким вы сейчас угадаете.

«Скорей бы приблизился вечер.

И час долгожданный настал,

Чтоб мне в золочённой карете

Поехать на сказочный бал.

Никто во дворце не узнает,

Откуда я, как я зовусь,

Но лишь полночь настанет 

К себе на чердак я вернусь…

                                (Золушка)

-Правильно это золушка

-Давайте вспомним, каким был конец у этой сказки?

(Ответы детей.)

-А мы чуточку сегодня пофантазируем и продолжим её. И так Золушка удачно вышла замуж за принца .Она живёт во дворце. Однажды она решила осмотреть своё царство и нас пригласила с собой. Но перед тем как отправиться она хочет посмотреть, умеем ли мы красиво писать.

3.Минутка чистописания.

-Сегодня мы вспомним написание:

-Молодцы! Золушке очень понравилось и она готова нас взять с собой.

4.Сообщение темы и цели урока.

-Мы с вами будем не просто путешествовать, но и вспомним, и покажем Золушке, как мы знаем правила. И умеем применять их на практике. А какие правила мы будем вспоминать ,мы узнаем записав под диктовку слова.
(Сладкий чай, робкий заяц ,сочные плоды, лежит на траве, широкие поля, ручные часы ,блестит роса.)

-Какие же правила встретились в этих словах? Давайте подчеркнём орфограммы.

-Правильно непроизносимые согласные и безударные гласные в корне слова.

5. Работа по теме урока.

-Ну что в путь. А на чём же мы поедем?

-Правильно на карете. Ведь Золушке крёстная-Фея подарила карету, которая была сделана из тыквы. 
-У нас на пути дремучий лес.И на встречу нам идёт Посмотрите кто? 
-Правильно Баба-Яга. Она не хочет нас прпускать, пока мы не выполним её задание.

А) Работа с книгой.

-Она предлогает нам открыть учебники и выполнить упр.330.(Разбор упражнения, запись его в тетрадь.)

-Все списали? Молодцы, а теперь давайте в каждом предложении выделим грамматическую основу.(Работа по цепочке.)
-А теперь давайте найдём в этом тексте слова с безударной в корне.

Б) Физ. Минутка.

-А сейчас, давайте номного отдохнём. Индюк.
Ходит по двору индюк

Шаги на месте
Среди уток и подруг.

Вдруг увидел он грача

Остановиться, удивленно посмотреть вниз
Рассердился сгоряча.

Сгоряча затопал

Потопать ногами
Крыльями захлопал

Руками, словно крыльям, похлопать себя по бокам
Весь раздулся, словно шар

Руки на поясе
Или медный самовар

Сцепить округленные руки перед грудью
Затряс бородою

Помотать головой, приговаривая «бала – бала – бала», как  индюк

Понесся стрелою.

Бег на месте
 

В) Работа с проверочными словами.
-Мы выполнили задание и теперь продолжим наш путь.Золушка дружит с Ариэль,поэтому она решила её навестить. 

-Она тоже приготовила нам задание. Ариэль придумала нам слова ,а мы должны подобрать к ним проверочные слова.
Козёл-козлик

Осёл - ослик

Ковёр – коврик

-Что здесь за правило? Как прверить безударную гласную в корне? (Ответы детей)

-Запишите эти слова к себе в тетрадь, выделите орфограмму.

-Площадка-площади

Лошадка-лошади

-А что здесь за правило? Как проверить непроизносимую согласную в корне слова?(Записать слова в тетрадь, подчеркнуть орфограмму.)

-Ну продолжим наш путь.
Г)Орфографическая минутка.

-Смотрите нам на встречу идёт какой то мальчуган. Кто он?

-Правильно Незнайка.

-Он говорит, что он всё умеет и всё знает.

-Проверим, посмотрите какое он написал сочинение.

«Разве можно без улыбки

Видеть Незнайкины ошибки:

-Я хадил сегодня в лез

Там на дерево залес,

А потом спускался внис

Да нечаянно повиз.»
-Все ли слова написаны верно, без ошибок.Найдём их и исправим.

-Молодцы! Поехали дальше.

Д)Работа с предложением.

-Мы презжаем владения гномов. Смотрите один из них идёт нам на встречу.

-Он очень умный гном и хочет проверить нас. Гномик хочит ,чтобы с вами правильно поработали с предложением.

Луна освещает лесную чащу.

-Определим грамматическую основуи раставим части речи в этом предложении.
-Молодцы! Мы справились со всеми заданиями и Золушке пора возвращаться в замок, а нам в класс.

6.Итог урока.

-Подведём итог нашему путешествию.

-С какими препятствиями мы встретились и что делали для того, чтобы их преодолеть.

-Что вам понравилось?

-Золушке понравилась работа вот этих ребят,…………………Вы с ней согласны или у вас есть кто-то ещё.А теперь оцените каждый свою работу.

7.Домашнее задание. Пвторить правила.Упражнение 337.

